

2020 年浙江省衢州市属事业单位考试模拟卷

《综应》参考答案

一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50 分）

案例一

问题：根据材料，试述在线教学的优势及其目前存在的不足之处。（25 分）

要求：全面、准确、简洁，不超过 600 字。

【参考答案】

优势：一、不受时间和地域限制。学生不用往返奔波，省时省力；且能下载后可以反复播放学习。二、选择余地多。在线教育师资不错、名额多，上课时间灵活。三、专业性更强。学生能选择更专业的老师，且针对学生学习情况能及时解答问题、布置作业，赠送课程和小礼物，针对性和连贯性更强。四、传播范围更广。打破传统授课模式，为更多学生提供优质教育资源。五、授课收入丰厚。线上优秀的老师能获得更高收入。六、能平衡教育资源。较强的学校能通过视频直播扶持较弱学校的师资力量，提供优质教育。

不足：一、存在技术短板。部分机构不能保障 PPT 播放、网络顺畅等，影响学习效果。二、存在虚假宣传。有机构号称为学生提供量身定制的教材，但不能提供证明。三、课程体系不规范。部分机构一味照搬线下大班课形式，且有超纲的知识点，影响学生学习效果；师生之间缺少实时反馈和交流，学生容易分心。四、行业人员管理规范未统一。培训机构未公示授课老师是否具备教师资格证，家长难以判定是否具有任教资格，授课老师水平良莠不齐；平台人员考核和管理办法未形成行业规范。五、在线教育价格较高。以课程单价低为广告噱头，但消费者实际购买总额高。对农村地区而言在线教育收费之高无法接受。六、难以填平教育资源地域差异。欠发达和技术资源匮乏地区无法享受到在线教育的红利。七、行业收费标准不规范。部分机构采取预付费模式而后“跑路”，导致家长维权难，权益受到侵害。（586 字）

案例二

问题：结合上述案例，分析“驴友”非法穿越、探险活动可能带来的问题，并对此提出相应对策。（25 分）

要求：分析到位，对策合理，针对性强，表述简洁，不超过 350 字。

【参考答案】

可能带来的问题有：一、破坏当地生态环境。“驴友”非法穿越和探险活动都会对相关地区脆弱的生态系统造成破坏。二、耗费大量的公共资源。为保证失联遇险的“驴友”安全，当地需要投入大量搜救力量，加大巡逻范围和搜救力度，资源耗费严重。三、造成社会负面影响。“驴友”非法穿越行为易在网络上形成广泛讨论，容易引起效仿。

对此提出的对策有：一、完善立法，执法必严。从立法层面规范“驴友”探险活动，将“驴友”探险写进地方旅游法规，规定其探险前必须合法申请并备案，若不备案则对其进行处罚。二、加快实施、严格贯彻有偿搜救的制度。根据各地实情规范搜救收费表，并向社会进行公示，在对非法穿越人员搜救完成后可实行收费制度。三、加大宣传力度。通过互联网等媒介向社会宣传非法穿越的后果，通过负面案例正向引导群众拒绝非法穿越等行为。（347 字）

二、作文题（阅读以下材料，然后根据后面的要求作答。50分）

问题：结合以上材料，联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论性文章。

要求：

- （1）自选角度，立意明确；
- （2）联系实际，不拘泥于给定材料；
- （3）思路清晰，语言流畅；
- （4）总字数 1000 字左右。

【参考范文】

弘扬浙江精神 争做时代楷模

“事业是一代代人干出来的。”在浙江的发展史中，无论是民营经济焕发出的巨大力量，还是良渚文化散发的历史魅力，无一不在向全国乃至世界宣告着浙江人艰苦奋斗、自强不息的奋斗精神。而今，代表着浙江精神的 8 位同志被授予“庆祝新中国成立 70 周年”纪念章，这既是对 8 位同志最好的肯定，也突出了弘扬浙江精神的必要性。奋进新时代，弘扬浙江精神，让更多“浙江人”汇集起推动时代和社会前行的力量。

弘扬浴血奋战、不怕牺牲的革命精神。革命精神是“红军不怕远征难，万水千山只等闲”中漫漫长征路的精神指引，是“从来燕赵多豪杰，驱逐倭儿共一樽”中宁死不屈的信念基石。在流血牺牲的战争年代，无数的英雄用自己的血肉和身躯筑成新中国的长城，用“粉身碎骨浑不怕”的英雄气概打倒帝国主义，击退官僚主义，攻破封建思想，实现新中国站起来的时代梦想，用热血点燃民族希望。时代造就英雄，英雄引领不朽时代。革命精神是无数中华儿女的信念支撑，在社会主义新时代仍然散发着无限光芒。

弘扬自力更生、艰苦创业的奋斗精神。“天行健，君子以自强不息”“艰难困苦，玉汝于成”“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”……回溯华夏文明，奋斗精神是根植于中华优秀传统文化的民族基因。中华民族的基业源自无数中华儿女的奋斗与汗水。从钱塘江围垦的“奔竞不息、勇立潮头”，到义乌“鸡毛换糖”的从商精神，再到阿里巴巴的“横空出世、改变世界”，浙江人用行动昭示着奋斗精神的内涵，用艰苦创业的精神推动着浙江经济的发展。“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，在全面建成小康社会的关键时期，奋斗精神犹如明灯，指引着无数怀有中国梦的人民去实现理想。

弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神。浙江作为中国革命精神红船起航地，凝聚着中国革命的精神之源。无论是开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神，还是立党为公、忠诚为民的奉献精神，无不与浙江区域文化精神息息相关。改革开放 40 年来，沧桑巨变，浙江乘着改革开放的东风，将浙江精神的内涵传遍神州大地。从家庭作坊到股份合作制，浙江非公有制经济的蓬勃发展，无不得益于浙江人民敢于变革、勇于变革的试错心态。“苟日新，日日新，又日新”，想要求得发展与创新，勇立潮头，必得敢于付出，敢于尝试，才能形成波澜壮阔的时代浪潮，实现蓬勃发展的时代蓝图。

新时代赋予新使命，新征程凝聚新思想。站在时代的浪潮前，浙江精神以其优秀的文化基因托举起中华民族的中国梦，引领着亿万中华儿女不断向前、矢志奋斗。在社会主义新时代下，弘扬浙江精神，打好奋斗底色，才能汇聚起推动时代和社会前行的力量，为中华民族伟大复兴添砖加瓦。（1077 字）